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  : استفاده از ماشین حساب ساده مجاز است.توجه 

1  

 

 

 .است عنصرها آ() ...رفتارهاي جمله از اكسایش عددهاي تنوع*   

 ها در صنایع پتروشیمي است.  کوران خترییکي از مهم     (ب) ...  گاز*   

 در سامانه كاهش مي یابد.  (پ) ...با افزایش دما مقدار  ، سامانه تعادلي گرماده  یک  * در

 .متصل استت() ..... پیوندهايبا دیگر هاي مولکول از هیدروژن اتم  ه دوب اكسیژن اتم هر یخ ساختار در*

    مي كند. نور را پخش     كه  است  (ث) ....  ، مخلوطمعده* شربت   
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را بنویسید.  نادرستهاي   تر را مشخص كنید . شکل درست عبارهاي زیدرستي یا نادرستي هر یک از عبارت 2

)آرایش الکتروني وانادیم  آ( )V23 در حالت اكسایش(II)به صورت Ar d s1 23 4    .است 

و   ههههاي ریهههز درمهههي آورنهههد   ( دانههههمهههش ) شهههکلسرامیک را بهههه  ، گاهيمبدل هاي كاتالیستي یيراكا ایشبراي افز ب(

 ها را روي آن مي نشانند.كاتالیزگر

 به دست آورد. از نفت خام ، و ترفتالیک اسید را به طور مستقیم نمي توان  اتیلن گلیکول (پ

 است.  -2ر براب OF2عدد اكسایش اكسیژن در     (ت

   د.به انرژي شیمیایي تبدیل مي شوي   ژي الکتریکتوجهي از انر  بخش قابل  ، اكسیژن  هیدروژن–  سوختي سلول  در (ث

2 

 .   ها پاسخ دهید  شبه پرس  ،زیر  به فرمول مولکولي تركیب هايجه   وبا ت  3

 (a) (b)   (c )   (d) تركیب

) فرمول مولکولي )CO NH 2 2 NaHCO3 C H C H SO Na− +
12 25 6 4 3 C H COOH17 35 

 چرا؟ند؟   مي ك  خاصیت پاک كنندگي خود را حفظ  ، سختهاي     در آب  كدام ماده آ(

)بخش   )a(ه   در ماد ب( )COOH− است؟ آب دوست یا آب گریز 

 ؟چرا؟   زانگه  رد  یا  حل مي شوددر آب     (d)ماده    پ(

 ؟است  معده اسید  ضدثر در   ؤم    مواد ، یکي از   تركیب  كدام (ت
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  "دوم   صفحةسوالات در     ادامة" 

 تنا  مگن   –ه  -  شیمیایي -  ژنيوریده –فیزیکي   -ها  واكنش دهنده -اتان -ناهمگن  -  ها وردهافر

 
 

 ....

 .....

...

...

...

با استفاده از واژه هاي درون كادر ، عبارت هاي زیر را كامل كنید. ) تعدادي از واژه هاي درون كادر اضافي است. (
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/برابر  معین دماي غلظت تعادلي یون هیدرونیوم در محلول هیدروفلوئوریک اسید در 4 molL−10 با توجه بهههه   است، 005

)               .دهید خسپا  زیر هاي رسشبه پ  معادله یونش این اسید درآب،  ) ( ) ( )HF aq H aq F aq+ −+ 

Fیون فلوئورید  تعادلي  غلظت  آ( − 
 

 دلیل تعیین کنید. با نوشتن   را  

)یونش  ثابتاگر     ب( )aK     بر برادر این دما   اسید/ molL− − 4 15 90   يلغلظت تعاد  ، باشد 10 HF    ید.حساب کنرا 
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 را به دو روش نشان مي دهد.  Aزنه نشده زیر تهیه ماده   معادله هاي شیمیاي موا 5
 

   

 .یک حلال صنعتي استZپسماند هستند ، اما Yو   Xاكنش ها ین ودر ا

 چرا؟  ، كدام واكنش از دیدگاه اتمي صرفه اقتصادي دارد؟ساس اصول شیمي سبزا  بر 

75/0 

  در دما و غلظت یکسان نشان     را  HXو     HAاسید هاي   در محلول     غلظت نسبي گونه هاي موجودزیر   نمودارهاي 6

   .دهد  مي

 
 

 

 

 

 

 ا؟ چر  است؟  شتریبل   حلوكدام م   يرسانایي الکتریکآ( 

 دلیل بنویسید. است؟  تر رگبز  لوكدام محل pH ب(
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) الگوي ساده اي از واكنش بین اتم هاي آهن  كه  کل زیرشتوجه به   با    7 )Fe  و اكسیژن ( )O   را با ساختار لایه اي نشان

  .دهید پاسخ ها پرسش هب  ، دمي ده

 
 مي دهد؟  شانا نر  آهناتم     (2)یا   (1)  اراختم سكدا (آ

 است؟  یافته  ایشاکس   (اكسیژن این هآ  )  گونهكدام     ب(

 دلیل بنویسید.است؟  اكسندهگونه   كدام     (پ

 ؟چراواكنشي انجام مي شود؟     آیابه جاي آهن از پلاتین استفاده شود،   اهگهر (ت
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  "م   صفحة سو  ت درسوالا  ادامة" 

)

)

a C H H SO NaOH A X Y

b C H C H O A Z

+ + → + +

+ + → +

6 6 2 4

6 6 3 6 2
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 ، دهد مي  نشان  molJk  -1حسب   بر ، یوني هاي بكیتر برخي براي  را هکشب يفروپاش آنتالپي كه زیر ولجد هب هجوت اب 8
 .دهید پاسخ ها پرسش به

O2− 
 

F− 
 

 

? 926 Na+ 
3798 2965 Mg +2 

 دلیل بنویسید.د؟   ر داباید قرا  ( را4235یا   840،    2488)     داداع از یک كدام  سوال  به جاي علامت( آ

 دلیل مقایسه کنید. بیان  را باMgOو   MgF2نقطه ذوب    ب(
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 ید.هاي زیر را بنویسیک از عبارتهر     دلیل 9

 مي كنند.کي جهت گیري یکتردر میدان ال CO مولکول هاي  آ(

 مي افزایند.« CaO»ي بودن خاک به آن آهکن اسیدراي كاهش میزاب (ب

 .داد  را كاهشآلومینیم    هزینه تولیدمي توان     ، وش  هالربه      آندر مقایسه با تولید     ،آلومینیم  بازیافت با (پ

)»رويتیغه   ت( )Zn s»   اسیدي    ا محلول   ب  ي تواندم  «( )H aq+»دواكنش ده. 

 E (H H ) / V , E (Zn Zn) / V+ += = −2
2 0 00 0 76

2 

 هاي داده شده پاسخ دهید.با توجه به جدول زیر به پرسش 10

 C-C  Si-Si Si-C پیوند

)میانگین آنتالپي  )kJmol −1 348 226 318 

 

   چرا؟سیلیسیم كربید؟یا   استفاده مي شود   الماس     زه اشساخت مته و ابزار برش شی در آ(

 است یا سیلیسیم؟  ترکمنقطه ذوب الماس     ، باشد  هشتدا  انند الماسساختاري هم  ر سیلیسیم خالص،گا (ب

  ؟سیلیسیم  ااست ی  بیشتر  (SiC )سختي سیلیسیم كربید (پ

25/1 

)يتعادل در سامانه 11 ) ( ) ( )NO g O g NO g+ 2 22 تعادل  يرقرارب پس از ثابتر دماي دم سامانه جح با افزایش 2

 برای هر مورد دلیل بنویسید. تغییري كرده اند؟   چه   ر   كمیت هاي زیهر یک از     ، جدید

 NOشمار مول هاي   آ( 

 ثابت تعادل واكنش (ب
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  "  چهارم صفحة  سوالات در    ادامة " 

 کاتیون 
 نآنیو
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12 pH  در دماي  نكشیشه پاک   یک نمونه     لولي ازمح C25   10/برابر با log)         است.  7 / )=2 0 3 

 چرا؟ در این محلول به چه رنگي تغییر مي كند؟  pHكاغذ     آ(

Hغلظت یون هاي هیدرونیوم  ب( O + 
 3  و هیدروكسیدOH − 

 
 .کنید حسابل   ر این محلود  را  

75/1 

نشان مي دهد، با توجه به   C25ر دمايرا د  ان گازهاي هیدروژن و اكسیژنبراي واكنش میزیر برخي داده ها   ل   وجد 13

 آن پاسخ دهید.

 سرعت واكنش شرایط آزمایش شماره آزمایش

 ناچیز بدون حضور كاتالیزگر 1

 ريانفجا لوطخقه در م ایجاد جر 2

 عسری وير ردر حضور پود 3

 انفجاري تینيدر حضور توري پلا 4

 بنویسید.( را   2نقش جرقه در آزمایش )  آ(

 ( چیست؟4در آزمایش )  توري پلاتیني نقش     ب(

  دلیل بنویسید.؟ (4)آزمایش بیشتر است یا(   3) در آزمایش انرژي فعال سازي واكنش  پ(

) نتالپيآتغییر(   3( و )1)  در آزمایش ت( )H  مقایسه کنید .ن دلیل نوشترا با   كنش ها   او   
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 صورت زیر است:به آب    کافتم برقاهنگ  ترولیتيلکال   در سلوهاي انجام شده    اكنشنیم وي از یک 14

( ) ( ) ( )H O l H aq O g+→ +2 2   

)با وارد كردن نماد الکترون  آ(  )e  ؟   است  تدیکایا   یدآناكنش و نیم  ، یدمشخص كن ر این نیم واكنشد 

 نه کنید.موازواكنش را نیم    ب(

 شود؟مي   انجام   ترولیتيلکا سلول  منفییا     مثبت ب   قطكدام   در   نیم واكنش   این  (پ
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 20 جمع نمره                                                                  . باشید و سربلند  پیروز      
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                        (106( )ص 25/0) فراورده ها پ(                          (112)ص    (25/0)    اتن   ب(                                 ( 81( )ص   25/0)شيميایيآ(  1

                       (7( )ص25/0) ناهمگن   (   ث                            (    72( )ص25/0)هيدروژني   (ت

25/1 

2 
)آرایش الکتروني وانادیم     (25/0آ( نادرست ) )V23  در حالت اكسایش(II)به صورت Ar d33    .(84)ص  (25/0)  است 

 (99)ص(    25/0ب( درست )

 (114ص  )(25/0)درست     پ(

 (63)ص     (25/0) .است  + 2 برابرOF2عدد اكسایش اكسيژن در     (25/0)ت( نادرست   

اكسيژن، بخش قابل توجهي از انرژی شيميایي به انررررژی الکتریکررري     هيدروژن   –  سوختي های سلول  در    (25/0)ث( نادرست   

 (51) ص   (25/0)تبدیل مي شود.   

5/0 

25/0 

25/0 

5/0   

 

5/0 

 

 (11( )ص25/0د.)ناین آب ها رسوب نمي ده  در  موجود  ( زیرا با یون های25/0)  (b)آ(    3

 ( 5( )ص25/0)  آب دوستب(   

 (5و   4( )ص25/0آب نيز قطبي است و شبيه شبيه را در خود حل مي كند.)( زیرا این تركيب قطبي است و 25/0پ(آب )

 (32( )ص25/0)  (c)ت(   

5/0 

25/0   

 

5/0 

25/0 

10آ(  4 005/ molL−  (25/0  )   به ازای هر مول یون هيدرونيوم، یک مول یون فلوئورید توليد مي شود، پس غلظت تعرررادلي ایرررن

 (        25/0)برابر است.   با هم   یون ها 

a                                       ب(

( / )
( / ) ( / )

H F ( )K / HF / molL
HF HF

+ − −
− − −

   
   =   =  =   

      

3 2
4 2 1

0 25
0 25 0 25

5 10
5 9 10 4 24 10                                               

 ( 22)ص

5/0 

 
 

75/0 

 (   5/0( از دیدگاه اتمي شمار بيشتری از اتم های واكنش دهنده به فراورده های سودمند تبدیل شده است. )25/0)    bواكنش 5

 (119ص   )

75/0 

  "ادامه راهنمای تصحيح در صفحه دوم" 
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                                                                     (  18)ص (   25/0( غلظت یون های موجود در محلول آن بيشتر است. )25/0)   HX آ(    6

 (  24)ص   (   5/0است. )  کمتردر محلول آن   هیدرونیوم( غلظت یون   25/0)  HA ب(   

5   /0 

75/0 

 ( 25/0)( 1ساختار)  آ( 7

 (25/0)  ( آهنب

    (  40ص)     (25/0)    شده است.Feبا گرفتن الکترون سبب اكسایش  (25/0)اكسيژن     (پ

 (58ص   )                (         25/0( پلاتين فلز نجيب است و اكسایش نمي یابد. )25/0ت( خير)

25/0 

25/0 

5/0 

5/0 

O( زیرا 25/0)  2488آ(    8 Mgاز   +Naدارد اما چگالي بار  −Fچگالي بار بيشتری نسبت به 2−  (5/0)كمتر است.     2+

زیرا آنتالپي فروپاشي شبکه و نقطه ذوب جامدهای یوني اغلب رابطه مستقيم   (25/0)نقطه ذوب بالاتری دارد.   MgOب(   

 (81) ص  (25/0دارند. )

75/0 

5/0 

 (73ص   )  (52/0)  ( و قطبي هستند.25/0دو اتمي ناجور هسته بوده )  COمولکول های آ(    9

 (16و       14ص)  (25/0)با آب باز توليد مي كند.   (25/0)ب(آهک  اكسيد فلز است

همچنين بازیافت آلومينيم عمر یکي از مهم   (25/0)پ( فرایند هال به علت مصرف زیاد انرژی الکتریکي هزینه بالایي دارد.   

 (62ص   ) (25/0)  دهد.افزایش مي   را     ترین منابع تجدیدناپذیر طبيعت

 (47و   42ص  ) (25/0)پس قدرت كاهندگي روی بيشتر است .  (25/0)هيدروژن است     Eروی كمتر از    Eت(چون   

5/0 

5/0 

5/0 

5/0 

 (5/0) است.بيشتر   نيز     آن  سختي  و  بيشتر  الماس  آنتالپي پيوند ميانگين  (25/0)الماس  (آ 10

      (25/0)است  كمتر  سيليسيمنقطۀ ذوب       ب(

 (87و  70ص)                                                                                                                            (   25/0)  سيليسيم كربيدپ(   

75/0 

25/0 

25/0 

11 

 

 

طبق اصل لوشاتليه واكنش در   (25/0)با افزایش حجم سامانه ، فشار كم مي شود     (25/0)    مي شود  زیادNOشمار مول های آ(   

 ( 25/0)) جهت برگشت(     جهت تعداد مول های گازی بيشتر پيش مي رود 

 (105و  104) ص                                     (25/0)ثابت تعادل تغيير نمي كند.     چون دما ثابت است(25/0)تغيير نمي كند.   ب(   

75/0 

 

5/0 

  "ومسادامه راهنمای تصحيح در صفحه   " 



 اسمه تعالي ب

 3تعداد صفحه : علوم تجربی      -فیزیک و ریاضی:رشته 3شیمی : راهنمای تصحیح امتحان نهايي درس

1   : دورۀ دوم متوسطه  دوازدهمپایه     صبح   8ساعت شروع: 1401/ 6/ 7تاریخ امتحان       

 و پایش كيفيت آموزشيمركز سنجش    1401سال   ماه  شهریوردر نوبت    كشورسراسر  بزرگسال و داوطلبان آزاد، روزانهدانش آموزان   
http://aee.medu.ir 

 نمره راهنمای تصحیح  ردیف
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 نمره منظور فرمایيد.  (به جز به كار بردن تناسب در حل مسایل عددی) همکار محترم: لطفا در صورت مشاهده پاسخ های صحيح و مشابه كتاب درسي

 ( 25/0است. )  7ن بزرگتر از   آ  pH   است یا ( محلول بازی25/0آ( آبي)    12

 ب(   

( )

pH / /

( / ) ( / )
/

( / )
( / )

H H molL

H OH OH molL

+ − + − + − − −

−
+ − − − − −

−

   = = = =  = 
   

     =  = = 
      

10 7 0 3 11 11 1

0 25 0 25
0 25

14
14 4 1

11
0 25

0 25

10 10 10 10 2 10

10
10 5 10

2 10

 )ص  25  تا28(     

 

5/0   

 

25/1 

                                            (25/0)    .تامين انرژی فعال سازی واكنش  آ( 13

 (25/0)كاتاليزگر.    ب(  

 ( 25/0) سرعت واكنش آن كمتر است. چون (25/0)(   3آزمایش ) پ(

 استفاده از كاتاليزگر تغيير آنتالپي واكنش دهنده ها و فراورده ها با    (25/0)   ( برابر است.3( و )1آنتالپي واكنش های ) ت(

 (97) ص                                                                                                                                                                 (25/0)نمي كند. 

25/0   

25/0 

5/0 
 

5/0 

H                  (25/0)نيم واكنش آندی    آ( 14 O(l) H (aq) O (g) e+⎯⎯→ + +2 2(25/0   ) 

Hب(    O(l) H (aq) O (g) e+⎯⎯→ + +2 22 4  نمره( 75/0نمره، جمعا   25/0)هر ضریب درست     4

 (54)ص                                                                                                                                                    (25/0)قطب مثبتپ(   

5/0 

75/0 

25/0 

 20 .                                                                     جمع نمره همکار گرامي خدا قوت    
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